
 

６ 日常的楽しみ 

 

（１）普段の楽しみ（Ｑ23） 

普段の生活でどのようなことを楽しみにしているかをみると、「テレビ、ラジオ」が

76.7％と最も高く、次いで「新聞、雑誌」が 44.2％、「仲間と集まったり、おしゃべりを

することや親しい友人、同じ趣味の人との交際」34.1％、「旅行」30.6％、「家族との団ら

ん、孫と遊ぶ」28.9％等の順となっている。 

前回調査（平成 11 年）と比較すると、「散歩、ウォーキング、ジョギング」が 6.5 ポ

イント、「ワープロ、パソコン、インターネット、携帯電話」が 4.5 ポイント高く、一方、

「テレビ、ラジオ」が 3.0 ポイント低くなっている。 

都市規模別にみると、「旅行」、「散歩、ウォーキング、ジョギング」、「読書」、「ビデオ、

ＣＤ(レコード)鑑賞など」は、都市規模が大きいほど割合が高くなっている。 

性別でみると、「新聞、雑誌」（男性 51.4％、女性 38.0％）、「スポーツ活動（水泳、テ

ニス、ゴルフ、ゲートボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）」（男性 18.4％、

女性 11.2％）、「ハイキング・登山・キャンプ・釣りなど自然の中で行うアウトドアレジ

ャー」（男性 11.1％、女性 4.8％）、「ワープロ、パソコン、インターネット、携帯電話」

（男性 10.8％、女性 4.7％）は男性の割合が高く、「仲間と集まったり、おしゃべりをす

ることや親しい友人、同じ趣味の人との交際」（男性 23.4％、女性 43.4％）、「旅行」（男

性 26.7％、女性 34.0％）、「買物、ウインドウショッピング」（男性 7.5％女性、24.4％）

は女性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると、「仲間と集まったり、おしゃべりをすることや親しい友人、同じ

趣味の人との交際」、「旅行」、「散歩、ウォーキング、ジョギング」、「ビデオ、ＣＤ（レコ

ード）鑑賞など」、「犬や猫などのペットと遊ぶ」、「仕事（職業、家業）」は年齢が低いほ

ど割合が高くなっている。 

仕事の有無別にみると、「旅行」（37.9％）、「仕事（職業、家業）」（24.1％）は、仕事

をしているで割合が高くなっている。 

現在の職業別にみると、「仕事（職業、家業）」（29.0％）は自営（計）で割合が高く、

「散歩、ウォーキング、ジョギング」（26.9％）、「スポーツ活動（水泳、テニス、ゴルフ、

ゲートボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）」（23.0％）、「ビデオ、ＣＤ（レコ

ード）鑑賞など」（18.2％）は被用者（計）で高くなっている。 

社会参加活動の有無別でみると、「仲間と集まったり、おしゃべりをすることや親しい

友人、同じ趣味の人との交際」（50.7％）、「旅行」（40.0％）、「スポーツ活動（水泳、テニ

ス、ゴルフ、ゲートボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）」（32.9％）は参加し

ているで割合が高くなっている。 

 

 

 

 



 

図23 普段の楽しみ（Ｑ23：複数回答） 
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表23 普段の楽しみ（Ｑ23：複数回答） 

総　数 テレビ、
ラジオ

ビデオ、
ＣＤ（レ
コード）
鑑賞など

新聞、雑
誌

家族との
団らん、
孫と遊ぶ

仲間と集
まったり、
おしゃべり
をすること
や親しい友
人、同じ趣
味の人との
交際

犬や猫な
どのペッ
トと遊ぶ
（過ご
す）

食事、飲
食

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 2,862 76.7 11.2 44.2 28.9 34.1 9.2 22.8
〔 都市規模 〕

　大都市 538 79.2 13.2 45.5 30.1 31.0 8.4 26.2
　人口１０万以上の市 1,004 76.9 12.5 44.9 27.9 36.2 10.3 23.3
　人口１０万未満の市 622 77.8 10.6 44.9 30.2 34.6 7.6 23.6
　郡　部（町村） 698 73.5 8.3 41.7 28.4 33.2 9.9 18.6
〔 性　別 〕
　男　性 1,329 76.1 12.6 51.4 25.1 23.4 9.1 20.5
　女　性 1,533 77.2 10.0 38.0 32.2 43.4 9.3 24.7

〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 785 73.9 16.2 47.6 34.8 39.7 11.5 26.5
　６５～６９歳 735 75.4 12.2 43.1 28.3 37.3 10.3 24.2
　７０～７４歳 669 78.3 9.3 41.3 28.1 33.6 9.7 20.8
　７５～７９歳 386 80.8 7.8 45.6 20.5 26.4 5.7 21.5
　８０～８４歳 206 80.6 3.9 42.2 26.2 23.8 4.4 14.1

　８５歳以上 81 72.8 3.7 44.4 32.1 18.5 2.5 18.5
〔 仕事の有無 〕
  している 866 74.1 13.7 44.0 30.4 33.3 11.3 22.3
  仕事はしていない 1,996 77.8 10.1 44.3 28.3 34.5 8.3 23.0
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 151 76.2 5.3 40.4 28.5 33.8 7.3 15.2

　自営業主 277 70.0 11.6 42.6 31.8 33.2 10.8 22.7
  被用者（常勤） 147 70.1 17.7 40.8 27.9 27.2 10.9 21.8
　被用者（非常勤、臨時） 244 77.9 18.4 47.1 30.3 36.1 14.8 25.8
　会社などの役員 28 82.1 14.3 57.1 39.3 32.1 10.7 32.1
　その他の仕事 19 89.5 21.1 57.9 31.6 42.1 10.5 15.8
自　営（計） 428 72.2 9.3 41.8 30.6 33.4 9.6 20.1
被用者（計） 391 74.9 18.2 44.8 29.4 32.7 13.3 24.3

〔社会参加活動の有無〕
　参加している 905 73.1 13.9 47.5 31.5 50.7 11.2 24.2
　参加していない 1,957 78.3 9.9 42.7 27.7 26.5 8.3 22.1  

 
買物、ウ
インドウ
ショッピ
ング

スポーツ活
動（水泳、
テニス、ゴ
ルフ、ゲー
トボール、
グラウンド
ゴルフ、
エアロビク
スなど）

散歩、
ウォーキ
ング、
ジョギン
グ

ハイキン
グ・登山・
キャンプ・
釣りなど自
然の中で行
うアウトド
アレジャー

旅行 読書 主に室内
で行う趣
味活動
(絵画、書
道、手
芸、裁
縫、工
芸、陶芸
など)

主に屋外
で行う趣
味活動
（園芸、
農芸な
ど）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 16.6 14.5 23.7 7.7 30.6 16.4 11.5 12.1
〔 都市規模 〕
　大都市 16.9 14.3 29.0 7.6 35.1 19.0 9.3 7.8
　人口１０万以上の市 19.3 17.3 25.8 8.6 33.7 18.0 12.1 12.9
　人口１０万未満の市 16.7 10.1 23.2 6.6 29.3 15.4 11.6 13.0
　郡　部（町村） 12.2 14.6 16.9 7.6 23.9 12.8 12.2 13.5

〔 性　別 〕
　男　性 7.5 18.4 25.1 11.1 26.7 18.1 6.6 13.5
　女　性 24.4 11.2 22.4 4.8 34.0 14.8 15.7 11.0
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 23.7 19.5 27.1 12.6 39.2 18.7 13.0 12.6
　６５～６９歳 19.5 17.0 26.3 10.3 35.6 17.7 12.5 11.0
　７０～７４歳 14.1 12.7 22.6 5.7 29.7 13.8 12.3 13.8
　７５～７９歳 8.3 8.0 19.4 1.3 17.6 15.0 7.8 10.6
　８０～８４歳 6.3 9.7 16.5 1.0 15.0 14.6 8.7 13.6
　８５歳以上 7.4 2.5 13.6 1.2 9.9 13.6 4.9 7.4
〔 仕事の有無 〕
  している 17.2 18.2 20.8 10.3 37.9 17.2 8.7 11.2
  仕事はしていない 16.3 12.9 24.9 6.6 27.5 16.0 12.7 12.5
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 9.3 12.6 8.6 4.0 30.5 6.0 3.3 7.3
　自営業主 18.8 16.2 16.2 7.9 40.1 17.0 10.1 9.4

  被用者（常勤） 14.3 25.2 22.4 13.6 35.4 20.4 5.4 14.3
　被用者（非常勤、臨時） 23.0 21.7 29.5 14.8 41.8 19.7 11.9 13.5
　会社などの役員 10.7 10.7 39.3 7.1 46.4 32.1 7.1 10.7
　その他の仕事 15.8 5.3 31.6 15.8 21.1 31.6 15.8 15.8
自　営（計） 15.4 15.0 13.6 6.5 36.7 13.1 7.7 8.6
被用者（計） 19.7 23.0 26.9 14.3 39.4 19.9 9.5 13.8
〔社会参加活動の有無〕
　参加している 19.9 32.9 31.4 11.0 40.0 19.6 20.2 16.6
　参加していない 15.0 6.0 20.1 6.2 26.3 14.9 7.4 10.1  



 

表23 普段の楽しみ（Ｑ23：複数回答）（続き） 

歌、踊り
（カラオ
ケ、民
謡、コー
ラス、楽
器演奏、
社交ダン
スなど）

スポーツ
観戦、観
劇、音楽
会、映画

ワープ
ロ、パソ
コン、イ
ンター
ネット、
携帯電話

室内娯楽
（囲碁、
将棋、花
札、トラ
ンプ、麻
雀、市販
のゲーム
など）

教養講座
の受講な
どの学習
活動

社会奉
仕、ボラ
ンティア
活動

伝統文化
の維持・
保存

宗教活
動、信仰

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 14.3 10.4 7.5 4.9 3.4 5.5 0.7 2.4
〔 都市規模 〕
　大都市 13.4 13.4 9.3 6.3 3.2 5.6 0.6 3.0
　人口１０万以上の市 17.2 12.9 9.4 5.9 4.1 4.5 0.9 2.4
　人口１０万未満の市 11.7 6.9 6.9 3.9 3.2 6.1 0.3 2.7
　郡　部（町村） 12.9 7.7 4.2 3.3 2.6 6.3 0.9 1.6
〔 性　別 〕
　男　性 10.5 12.9 10.8 8.6 2.6 5.2 0.7 1.6
　女　性 17.5 8.3 4.7 1.7 4.0 5.7 0.7 3.1
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 14.5 15.7 11.8 4.7 3.3 6.2 0.9 2.4
　６５～６９歳 17.0 12.2 8.4 6.3 4.5 6.8 0.7 1.9
　７０～７４歳 15.5 8.5 6.3 5.7 3.6 5.8 0.6 2.5
　７５～７９歳 11.4 3.6 3.4 3.1 2.3 3.1 0.5 2.6
　８０～８４歳 8.3 4.4 1.9 2.4 1.9 3.4 1.0 3.4
　８５歳以上 4.9 7.4 2.5 2.5           -           -           - 1.2
〔 仕事の有無 〕
  している 13.4 13.4 10.2 5.2 2.8 6.2 1.0 2.8
  仕事はしていない 14.6 9.2 6.4 4.8 3.6 5.2 0.6 2.2
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 14.6 7.3 2.6 5.3 1.3 6.6 1.3 2.6
　自営業主 11.9 11.6 7.9 3.2 2.2 6.5 1.4 4.0
  被用者（常勤） 10.2 17.7 12.9 6.8 3.4 2.7           -           -
　被用者（非常勤、臨時） 16.0 16.4 13.1 5.3 2.9 7.8 0.8 2.0
　会社などの役員 7.1 17.9 21.4 14.3 7.1           -           -           -
　その他の仕事 26.3 10.5 26.3 5.3 10.5 15.8 5.3 21.1
自　営（計） 12.9 10.0 6.1 4.0 1.9 6.5 1.4 3.5
被用者（計） 13.8 16.9 13.0 5.9 3.1 5.9 0.5 1.3
〔社会参加活動の有無〕
　参加している 25.3 14.9 11.9 6.9 7.7 13.5 1.3 3.5
　参加していない 9.1 8.4 5.5 4.0 1.3 1.8 0.4 1.8  

 
仕事（職
業、家
業）

教育活動
（自分が
教える立
場）

その他 特にない 回答計

％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 8.8 0.9 0.7 2.7 422.3
〔 都市規模 〕
　大都市 7.8 0.6           - 3.7 439.4
　人口１０万以上の市 7.6 1.3 0.7 1.7 448.1
　人口１０万未満の市 8.5 0.3 0.8 3.2 409.8
　郡　部（町村） 11.5 1.3 1.0 2.9 383.2

〔 性　別 〕
　男　性 11.5 1.3 0.5 2.9 414.4
　女　性 6.4 0.7 0.8 2.5 429.2
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 12.9 1.7 0.9 1.9 493.6
　６５～６９歳 8.3 0.4 0.8 2.6 450.7
　７０～７４歳 7.5 1.2 0.4 2.1 405.4
　７５～７９歳 6.2           -           - 3.6 336.3
　８０～８４歳 5.3 1.0 1.5 3.9 318.9
　８５歳以上 4.9 1.2           - 8.6 286.4
〔 仕事の有無 〕
  している 24.1 1.5 1.0 1.2 453.3
  仕事はしていない 2.1 0.7 0.5 3.4 408.9
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 31.1 0.7 1.3           - 362.9
　自営業主 27.8 2.5 0.4 1.4 439.4

  被用者（常勤） 16.3 1.4 2.0 1.4 442.2
　被用者（非常勤、臨時） 20.1 0.8 1.2 1.6 514.3
　会社などの役員 32.1           -           -           - 532.1
　その他の仕事 15.8 5.3           -           - 563.2
自　営（計） 29.0 1.9 0.7 0.9 412.4
被用者（計） 18.7 1.0 1.5 1.5 487.2
〔社会参加活動の有無〕
　参加している 10.3 2.0 0.6 0.7 542.3
　参加していない 8.1 0.5 0.7 3.6 366.8  



 

（２）今後取り組んでみたい活動（Ｑ24） 

スポーツ、趣味、文化活動などについて、今後力を入れて取り組んでみたい活動をみ

ると、「テレビ、ラジオ」が 44.2％と最も高く、次いで「旅行」が 31.7％、「仲間と集ま

ったり、おしゃべりをすることや親しい友人、同じ趣味の人との交際」25.2％、「新聞、

雑誌」23.7％、「散歩、ウォーキング、ジョギング」21.9％、「家族との団らん、孫と遊

ぶ」18.9％等の順となっている。 

前回調査（平成 11 年）と比較すると、「散歩、ウォーキング、ジョギング」が 7.1 ポ

イント、「ワープロ、パソコン、インターネット、携帯電話」が 3.8 ポイント高くなって

いる。 

図２４ 今後取り組んでみたい活動（Ｑ２４：複数回答） 
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仲間と集まったり、おしゃべりをすることや親し
い友人、同じ趣味の人との交際

スポーツ活動（水泳、テニス、ゴルフ、ゲート
ボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）

主に室内で行う趣味活動(絵画、書道、手芸、裁
縫、工芸、陶芸など)

室内娯楽（囲碁、将棋、花札、トランプ、麻雀、
市販のゲームなど）

ハイキング・登山・キャンプ・釣りなど自然の中
で行うアウトドアレジャー

歌、踊り（カラオケ、民謡、コーラス、楽器演
奏、社交ダンスなど）

44.2

31.7

25.2

23.7

21.9

14.7

13.8

13.8

12.3

11.6

11.0

10.4

8.9

8.6

7.9

7.5

7.1

6.7

5.8

4.4

4.3

2.1

1.2

0.8

0.5

14.2

41.7

21.5

14.8

11.6

12.0

13.4

14.6

11.5

10.2

7.7

8.3

7.9

3.7

5.6

5.3

4.6

4.2

3.5

1.8

1.2

0.5

18.3

18.9

*

23.6

28.4

16.9

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

平成16年　総数　N=2,862

平成11年　総数　N=2,284

 



 

性別にみると、「新聞、雑誌」（男性 30.2％、女性 18.1％）、「ハイキング・登山・キャ

ンプ・釣りなど自然の中で行うアウトドアレジャー」(男性 11.3％、女性 5.0％）は男性

の割合が高く、「仲間と集まったり、おしゃべりをすることや親しい友人、同じ趣味の人

との交際」（男性 19.0％、女性 30.5％）、「歌、踊り(カラオケ、民謡、コーラス、楽器演

奏、社交ダンスなど）」（男性 9.3％、17.7％）、「主に室内で行う趣味活動(絵画、書道、

手芸、裁縫、工芸、陶芸など)」（男性 7.0％、女性 16.8％）、「買物、ウインドウショッピ

ング」（男性 4.9％、15.2％）は女性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると、「テレビ、ラジオ」は年齢が高いほど割合が高く、「旅行」、「散

歩、ウォーキング、ジョギング」は年齢が低いほど高くなっている。 

仕事の有無別にみると、「旅行」（36.4％）、「スポーツ活動（水泳、テニス、ゴルフ、

ゲートボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）」（19.6％）、「仕事（職業、家

業）」（17.9％）は、仕事をしているで割合が高くなっている。 

現在の職業別にみると、「仕事（職業、家業）」は、自営（計）で 24.5％と割合が高く、

「散歩、ウォーキング、ジョギング」（29.2％）、「スポーツ活動（水泳、テニス、ゴルフ、

ゲートボール、グラウンドゴルフ、エアロビクスなど）」（25.8％）は、被用者（計）で高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

表24 今後取り組んでみたい活動（Ｑ24：複数回答） 

総　数 テレビ、
ラジオ

ビデオ、
ＣＤ（レ
コード）
鑑賞など

新聞、雑
誌

家族との
団らん、
孫と遊ぶ

仲間と集
まったり、
おしゃべり
をすること
や親しい友
人、同じ趣
味の人との
交際

犬や猫な
どのペッ
トと遊ぶ
（過ご
す）

食事、飲
食

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 2,862 44.2 7.1 23.7 18.9 25.2 5.8 13.8
〔 性　別 〕
　男　性 1,329 46.2 8.2 30.2 17.4 19.0 5.8 12.1
　女　性 1,533 42.5 6.2 18.1 20.3 30.5 5.7 15.2
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 785 36.8 9.8 23.1 22.0 27.3 6.6 14.1
　６５～６９歳 735 43.3 6.9 22.9 17.6 25.9 6.5 14.8
　７０～７４歳 669 48.1 6.9 23.8 18.7 26.2 6.9 13.5
　７５～７９歳 386 48.2 5.4 25.4 15.5 21.8 3.4 12.7
　８０～８４歳 206 52.4 3.4 23.8 18.9 21.4 2.4 11.2
　８５歳以上 81 53.1 2.5 29.6 19.8 16.0 1.2 14.8
〔 仕事の有無 〕
  している 866 38.2 9.1 22.2 19.7 23.9 7.6 11.4
  仕事はしていない 1,996 46.8 6.3 24.4 18.6 25.7 5.0 14.8
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 151 47.0 4.6 20.5 22.5 25.8 6.6 9.9
　自営業主 277 32.9 8.3 20.6 20.9 21.7 5.1 11.2
  被用者（常勤） 147 35.4 12.2 21.8 17.7 18.4 8.8 12.2
　被用者（非常勤、臨時） 244 41.8 11.5 23.0 18.4 28.3 9.8 12.3
　会社などの役員 28 28.6 3.6 39.3 17.9 25.0 10.7 14.3
　その他の仕事 19 36.8 10.5 26.3 15.8 26.3 10.5 5.3
自　営（計） 428 37.9 7.0 20.6 21.5 23.1 5.6 10.7
被用者（計） 391 39.4 11.8 22.5 18.2 24.6 9.5 12.3  

 

買物、ウ
インドウ
ショッピ
ング

スポーツ活
動（水泳、
テニス、ゴ
ルフ、ゲー
トボール、
グラウンド
ゴルフ、 エ
アロビクス
など）

散歩、
ウォーキ
ング、
ジョギン
グ

ハイキン
グ・登山・
キャンプ・
釣りなど自
然の中で行
うアウトド
アレジャー

旅行 読書 主に室内
で行う趣
味活動(絵
画、書道、
手芸、裁
縫、工芸、
陶芸など)

主に屋外
で行う趣
味活動
（園芸、農
芸など）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 10.4 14.7 21.9 7.9 31.7 11.6 12.3 11.0
〔 性　別 〕
　男　性 4.9 17.9 24.0 11.3 29.5 13.3 7.0 13.1
　女　性 15.2 12.0 20.1 5.0 33.6 10.1 16.8 9.3
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 12.7 20.4 26.8 11.7 40.0 12.4 15.4 11.7
　６５～６９歳 13.2 16.9 23.8 11.8 36.9 12.5 13.2 10.1
　７０～７４歳 10.2 13.2 21.2 5.8 31.1 10.5 12.4 11.8
　７５～７９歳 4.9 6.5 15.5 1.8 18.9 11.1 7.5 11.1
　８０～８４歳 5.3 10.7 14.6 0.5 16.0 10.7 8.7 11.7
　８５歳以上 3.7 3.7 12.3 1.2 9.9 9.9 3.7 4.9
〔 仕事の有無 〕
  している 9.4 19.6 20.9 10.4 36.4 10.6 12.1 10.4
  仕事はしていない 10.9 12.6 22.3 6.9 29.7 12.0 12.3 11.3
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 6.6 11.9 8.6 4.6 33.1 5.3 5.3 6.0
　自営業主 10.5 17.0 13.7 7.2 36.5 9.7 12.3 8.3
  被用者（常勤） 6.8 29.3 29.3 13.6 40.1 15.6 10.9 14.3
　被用者（非常勤、臨時） 11.9 23.8 29.1 14.8 35.7 9.8 16.8 13.5
　会社などの役員 7.1 10.7 42.9 10.7 50.0 17.9 10.7 7.1
　その他の仕事 5.3 5.3 21.1 21.1 21.1 26.3 15.8 10.5
自　営（計） 9.1 15.2 11.9 6.3 35.3 8.2 9.8 7.5
被用者（計） 10.0 25.8 29.2 14.3 37.3 12.0 14.6 13.8  



 

表24 今後取り組んでみたい活動（Ｑ24：複数回答）（続き） 

歌、踊り
（カラオ
ケ、民謡、
コーラス、
楽器演奏、
社交ダンス
など）

スポーツ
観戦、観
劇、音楽
会、映画

ワープ
ロ、パソ
コン、イ
ンター
ネット、
携帯電話

室内娯楽
（囲碁、将
棋、花札、
トランプ、
麻雀、市販
のゲームな
ど）

教養講座
の受講な
どの学習
活動

社会奉
仕、ボラ
ンティア
活動

伝統文化
の維持・
保存

宗教活
動、信仰

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 13.8 8.9 7.5 4.3 4.4 8.6 1.2 2.1
〔 性　別 〕
　男　性 9.3 11.2 10.5 7.4 4.1 8.4 1.4 1.7
　女　性 17.7 6.8 4.9 1.6 4.8 8.7 1.0 2.5
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 13.1 13.5 12.1 4.3 5.1 13.6 1.7 2.3
　６５～６９歳 17.7 9.9 8.0 5.0 6.4 8.7 1.1 1.6
　７０～７４歳 14.6 8.1 6.4 4.9 3.7 7.3 0.9 2.2
　７５～７９歳 10.9 2.8 3.1 3.1 2.3 4.9 1.0 2.6
　８０～８４歳 8.7 1.9 1.9 2.4 2.9 3.4 1.0 2.4
　８５歳以上 4.9 7.4 1.2 1.2            -         　 - 1.2 1.2
〔 仕事の有無 〕
  している 12.1 11.5 10.2 4.3 4.0 11.3 1.6 2.7
  仕事はしていない 14.5 7.7 6.3 4.3 4.6 7.4 1.0 1.9
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 14.6 8.6 3.3 2.6 3.3 7.3 1.3 2.6
　自営業主 11.2 8.7 7.6 3.2 2.5 9.4 2.9 4.0
  被用者（常勤） 9.5 16.3 12.9 6.8 6.8 12.2 0.7            -
　被用者（非常勤、臨時） 13.1 13.1 14.3 3.7 3.3 14.3 0.4 2.0
　会社などの役員 7.1 14.3 25.0 14.3 10.7 17.9 7.1            -
　その他の仕事 21.1 15.8 5.3 5.3 10.5 15.8            - 15.8
自　営（計） 12.4 8.6 6.1 3.0 2.8 8.6 2.3 3.5
被用者（計） 11.8 14.3 13.8 4.9 4.6 13.6 0.5 1.3  

 

仕事（職
業、家
業）

教育活動
（自分が
教える立
場）

その他 特にない 回答計

％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 6.7 0.8 0.5 14.2 333.4
〔 性　別 〕
　男　性 8.9 1.4 0.4 13.5 337.8
　女　性 4.9 0.4 0.7 14.8 329.5
〔 年齢別 〕
　６０～６４歳 8.7 1.0 0.5 10.4 377.2
　６５～６９歳 5.7 0.7 0.7 12.7 354.4
　７０～７４歳 6.7 0.9 0.3 14.5 330.8
　７５～７９歳 6.0 0.5            - 19.2 266.3
　８０～８４歳 5.3 1.0 1.5 19.4 263.6
　８５歳以上 4.9 1.2 1.2 24.7 235.8
〔 仕事の有無 〕
  している 17.9 1.2 0.8 12.2 351.8
  仕事はしていない 1.9 0.7 0.4 15.0 325.4
〔 現在の職業 〕
　農林漁業 26.5            - 0.7 11.9 301.3
　自営業主 23.5 1.8 1.1 15.5 327.1
  被用者（常勤） 12.2 1.4            - 10.9 376.2
　被用者（非常勤、臨時） 9.8 0.8 1.2 9.8 386.5
　会社などの役員 17.9            -            - 7.1 417.9
　その他の仕事 15.8 5.3            - 15.8 384.2
自　営（計） 24.5 1.2 0.9 14.3 318.0
被用者（計） 10.7 1.0 0.8 10.2 382.6  



 

（３）各種ＮＰＯ活動に対する関心（Ｑ25） 

活動に参加している、又は、今後、力を入れて取り組んでみたいＮＰＯ（市民活動団

体）や各種団体の活動をみると、「まちづくりの推進を図るＮＰＯ」が 8.1％と最も高く、

次いで「シルバー人材センターなど」が 7.5％、「保健、医療又は福祉の増進を図るＮＰ

Ｏ」が 7.4％、「環境の保全を図るＮＰＯ」が 5.9％、「子どもの健全育成を図るＮＰＯ」

が 5.3％等の順となっており、「ＮＰＯなどには関心はない」は 68.2％となっている。 

 

図 25 各種ＮＰＯ活動に対する関心（Ｑ25：複数回答） 
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学術、文化、芸術又はスポーツ
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社会教育の推進を図るＮＰＯ

国際協力を実施するＮＰＯ
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ＮＰＯなどには関心はない　

無回答

保健、医療又は福祉の増進を図
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年齢階級別にみると、「まちづくりの推進を図るＮＰＯ」、「保健、医療又は福祉の増進

を図るＮＰＯ」、「子どもの健全育成を図るＮＰＯ」は、年齢が低い人ほど割合が高くなっ

ている。 

仕事の有無別にみると、「ＮＰＯなどには関心はない」は仕事はしていないで 71.2％と

割合が高くなっている。 

現在の職業別にみると、「シルバー人材センターなど」は被用者（計）で 17.6％と割合

が高く、「ＮＰＯなどには関心はない」は、自営（計）で 68.9％と高くなっている。 

社会参加活動の有無別にみると「まちづくりの推進を図るＮＰＯ」は、参加している

で 13.0％と割合が高く、「ＮＰＯなどには関心はない」は、参加していないで 75.1％と高

くなっている。 

 



 

表 25 各種ＮＰＯ活動に対する関心（Ｑ25：複数回答）  
総　数 保健、医

療又は福
祉の増進
を図るＮ
ＰＯ

社会教育
の推進を
図るＮＰ
Ｏ

まちづく
りの推進
を図るＮ
ＰＯ

学術、文
化、芸術
又はス
ポーツの
推進を図
るＮＰＯ

環境の保
全を図る
ＮＰＯ

人権の擁
護又は平
和の推進
を図るＮ
ＰＯ

国際協力
を実施す
るＮＰＯ

人  ％  ％  ％  ％  ％  ％  ％  
総     数 2 ,862 7 .4 3 .1 8 .1 4 .1 5 .9 2 .1 1 .3
〔  性 　別  〕
　男 　性 1,329 6 .4 4 .3 10 .8 4 .3 7 .1 2 .3 1 .5
　女 　性 1,533 8 .2 2 .2 5 .8 4 .0 4 .8 1 .9 1 .0
〔  年齢別  〕
　６０～ ６４歳 785 12 .9 4 .8 11 .0 6 .4 8 .5 2 .3 2 .0
　６５～ ６９歳 735 6 .8 3 .0 9 .5 4 .6 5 .7 1 .9 1 .2
　７０～ ７４歳 669 5 .5 2 .5 7 .3 3 .4 5 .4 1 .8 1 .0
　７５～ ７９歳 386 4 .1 1 .0 5 .4 2 .3 3 .6 2 .1 0 .5
　８０～ ８４歳 206 2 .9 4 .4 2 .9 0 .5 4 .4 2 .9 1 .0
　８５歳以上 81 1.2           - 1 .2 1 .2 1 .2 1 .2           -
〔  仕事の有無  〕
  している 866 8 .4 4 .5 10 .2 5 .0 6 .6 1 .5 1 .7
  仕事はしていない 1 ,996 6 .9 2 .6 7 .3 3 .8 5 .6 2 .3 1 .1
〔  現在の職業  〕
　農林漁業 151 5 .3 3 .3 8 .6 1 .3 4 .6 0 .7 1 .3
　自営業主 277 7 .2 5 .4 10 .8 4 .0 6 .1 2 .9 1 .1
  被用者（常勤） 147 14 .3 4 .1 10 .9 6 .8 8 .2 0 .7 3 .4
　被用者（非常勤、臨時） 244 8 .6 4 .5 8 .6 5 .7 6 .1 1 .2 1 .6
　会社などの役員 28           - 3 .6 25 .0 14 .3 10 .7           -           -
　その他の仕事 19 15 .8 5 .3 5 .3 10 .5 15 .8           - 5 .3
自　営（計） 428 6 .5 4 .7 10 .0 3 .0 5 .6 2 .1 1 .2
被用者（計） 391 10 .7 4 .3 9 .5 6 .1 6 .9 1 .0 2 .3
〔  社会参加活動の有無  〕
　参加している 905 10 .9 5 .0 13 .0 8 .1 9 .1 3 .0 2 .4
　参加していない 1,957 5 .7 2 .3 5 .9 2 .3 4 .4 1 .6 0 .7  

 
子どもの
健全育成
を図るＮ
ＰＯ

シルバー
人材セン
ターなど

その他 ＮＰＯな
どには関
心はない

無回答 回答計

％  ％  ％  ％  ％  ％  
総     数 5 .3 7 .5 2 .5 68 .2 1 .0 116 .5
〔  性 　別  〕
　男 　性 5.6 9 .4 2 .3 65 .3 1 .1 120 .4
　女 　性 5.0 5 .8 2 .7 70 .8 1 .0 113 .2
〔  年齢別  〕
　６０～ ６４歳 7.4 10 .6 1 .9 57 .8 1 .1 126 .8
　６５～ ６９歳 6.0 9 .9 2 .0 64 .8 1 .0 116 .5
　７０～ ７４歳 4.6 6 .9 3 .0 70 .6 0 .4 112 .6
　７５～ ７９歳 3.1 2 .8 2 .8 80 .6 1 .3 109 .8
　８０～ ８４歳 2.4           - 4 .4 81 .1 1 .5 108 .3
　８５歳以上 1.2 1 .2 2 .5 90 .1 2 .5 103 .7
〔  仕事の有無  〕
  している 6 .7 11 .2 1 .5 61 .4 1 .3 120 .0
  仕事はしていない 4 .7 5 .9 3 .0 71 .2 0 .9 115 .0
〔  現在の職業  〕
　農林漁業 2 .0 7 .3 1 .3 72 .2 0 .7 108 .6
　自営業主 4 .7 4 .7 1 .8 67 .1 2 .2 118 .1
  被用者 （常勤） 8 .2 12 .9 1 .4 55 .1 0 .7 126 .5
　被用者（非常勤、臨時） 10 .2 20 .5 1 .2 54 .5 1 .2 124 .2
　会社などの役員 3 .6 7 .1           - 53 .6           - 117 .9
　その他の仕事 21 .1 10 .5 5 .3 42 .1           - 136 .8
自　営（計） 3 .7 5 .6 1 .6 68 .9 1 .6 114 .7
被用者（計） 9 .5 17 .6 1 .3 54 .7 1 .0 125 .1
〔  社会参加活動の有無  〕
　参加している 8.4 10 .9 2 .4 53 .5 1 .1 127 .8
　参加していない 3.8 5 .9 2 .6 75 .1 1 .0 111 .3  


